

Гусевские ВЕСТИ

№ 81 (16280). Среда, 25 октября 2006 года

У таможни – день рождения!

Таможенная служба Российской Федерации отмечает 15 лет своего существования. В нашем г. Гусь-Хрустальном и районе она была организована 22 апреля 1991 года.

В наступившее время 64 участника связаны с внешнеполитической деятельностью. В их списке такие предприятия, как «РАСКОС», хрустальный завод, «Стеклополис», «Красное Эхо», гусевской леспромхоз, «Бау Текс», «Армагус», «Симава», «Иванадесь», «Дорстек», «Гусь», опытный завод и другие. Средний возраст по внешнеторговой деятельности по сравнению с предыдущим годом врос в 12%, грузооборот - на 30%.

Идет поставка импортного оборудования для новой печи в «РАСКОС», технологического оборудования для производства стеклокерамики на опытный завод. Но в основном производство организовано в виде экспортом. Популярны спросом на рынке тары, арматура «Армагус» и «Гусь», лесная продукция.

За 9 месяцев коллектив таможенного поста выполнил план на 150,9%, перечислился в федеральный бюджет 88 млн 399 тыс. рублей. И это, конечно, благодаря коллегам! Он небольшой - всего 10 человек.

- Работают все профессионально, - говорит начальник таможенного поста В.А.Надеждин. - Сроки оформления



документов не нарушаются, да и наши клиенты довольны работой Ю.Н.Ледиевой, И.А.Макаровой, Е.С.Горюхиной, Е.Р.Ржихиной, Н.И.Черновой, Т.А.Фадеевой, Е.А.Тихина, И.В.Шурышкина. хочу отметить, что наши сотрудники принимают активное участие в самодеятельном творчестве. В прошлом году модельный бедра в составе коллектива из Гусь-Хрустального занял 3 место в К симбирской области самодеятельного творчества таможенников органов Российской Федерации. Отличаются сотрудниками и в спортивных соревнованиях.

В канун праздника хочу поздравить своих коллег с профессиональным днем, пожелать доброго здоровья, личного счастья и дальнейших успехов в работе.

Л. ЖЕРИХОВА,
Фото А.Зубанова.

Заработал – заплати

18 октября в общественной приемной полномочного представителя Президента РФ вели прием граждан в Гусь-Хрустальном. На заседании были обсуждены вопросы, связанные с работой администрации области, ее заместитель по вопросам охраны труда В.Э.Эвоньев, инспектора по промышленной гигиене, вопросы с А.О.Миронова, А.Фанки, руководитель общественной приемной Л.А.Лебедева.

Пришедшие на прием граждане жаловались, в основном, на задержку по выплате заработной платы. Большинство жалоб было с бывшего ООО «Хрустальный завод», ныне ЗАО «Хрустальный завод». Как поясняет Виктор Федорович приставающим журналистам, он в курсе положения дел на этом предприятии.

- Возмущение тот факт, что люди, добросовестно выполняя свою работу, не получают ее оплату, - сказал он, - эти противоречия не могут слушать. Я, соответственно, призываю все меры, чтобы добиться возмещения задолженности денежных средств с работодателями. Работаем в тесном контакте с прокуратурой. В отношении руководства данного предприятия возбуждено дело и сейчас оно передано в суд.

Согласно закону он понесет наказание.

К сожалению, не единичны факты задержки выплаты заработной платы, пенсийников, - говорится в заявлении, что руководство предприятия, исправно выплачивая с рабочих подоходный налог, не перечисляет кончики в Консультационный фонд.

Надо отметить, что сотрудники областной инспекции по труду проводят жесткую политику в отношении работодателей, нарушающих трудовое законодательство. И результаты работы инспекции недавно опубликованы: нарушителей числилось 169 юридических лиц, задолженность по выработанным рублем, то в наступившие времена, в 29. В эту сумму входит 5,4 млн рублей долгов наших городских предприятий и 2,5 - районов.

Поступивший 6 октября в инспекцию по труду документ подтверждает возможность использовать широкий аспект наезжаний при нарушениях договорных обязательств работодателей и работников, наименее известный из которых - выездной землемер в форме берета с выведенной цепью на плечо. Но главная задача службы инспекции труда, как отметил В.Ф.Форбьеев, чтобы на предприятиях не было задержек с выплатой заработной платы.

Л. ЮРЬЕВА.

НОВОСТИ

НЕ СПРАВИЛИСЬ С УПРАВЛЕНИЕМ

14 октября около семи часов на ул. Транспортной состоялся пожар в здании ВАЗ-2108, расположенного на улице. Убрано в безопасности машина и совершил столкновение с ВАЗ-2114, который направился в автостоянку. В результате ДТП пострадал пассажир автомобиля.

15 октября на 42-м км автодороги Владимир-Гусь-Хрустальный-Тума, управление ВАЗ-2108, жительница г. Москвы, 1952 г. р., совершила опрокидывание в кювет первого поворота бедра в черном автомобиле "Гранта". Была доставлена в больницу. Аналогичное ДТП произошло в этот день на 6-м км автодороги Гусь-Хрустальный-пос. Мезенский. Водитель, 1962 г. р., не справился с управлением ВАЗ-2108, сошел с места в кювет и наехал на дерево. В результате ДТП пострадала пассажирка, 1984 г. р. С многочисленными ушибами она была госпитализирована.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ РАСКРЫТО

10 октября около железнодорожной станции в п. Ушачевском Гусь-Хрустального района с множеством ножевых ранениями

был обнаружен полуобнаженный тело мужчины 1970 г. р.

По данному факту Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой было возбуждено уголовное дело по ст. 105 ч. 1 УК РФ (убийство).

Данное преступление вызвало большой общественный резонанс. Самые опытные сотрудники вели оперативно-розыскные мероприятия, группуническо.

Через два дня был собран комплекс доказательств о причастности к совершению преступления двух жителей Ушачевского 1967 г.

Впоследствии молодые люди дали признание в совершении преступления. Один из них в настоящее время арестован.

КТО БЫСТРЕЕ?

Прошло первенство детско-юношеской спортивной школы. Особо отличившимся призером в эстафете «брасс» кросс 50 и 300 м, призники в длину с разбега. Ребята старались показать хорошие результаты. Среди мальчиков места распределились следующим образом: первое место - «Варяг», второй - «Ю.Л.Бабаев», третье - Н.Л.Юкин. У девочек лучший результат у А.Аладьевой, за нее идет Е.Шлакова и А.Хорева. На драках будут состязаться ребята других возрастных групп.

ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО «ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ»

УВД г. Гусь-Хрустального и района информирует, что прием обращений граждан по «телефону доверия» будет осуществляться по номеру 2-38-68 в течение одного часа (с 18 до 19 час.). По «телефону доверия» идет:

- прием информации, предложений и жалоб граждан;
- прием сообщений, в том числе анонимных, способствующих раскрытию преступлений, задержанию преступников, находящихся в розыске, а также вы можете сообщить о противоправных действиях сотрудников органов внутренних дел.

**Внимание!
подписка на 1-е полугодие 2007 г.**

КОНКУРС ДЛЯ ПОДПИСЧИКОВ

Дорогие читатели, среди тех, кто подпишется на 1-е полугодие 2007 г. и пришлет в адрес редакции копию подписанной квитаницы, будут разыграны призы!

У вас есть возможность выиграть:

- телевизор
- миксер
- утюг
- чайный сервиз
- другие призы.

Кроме того, будут выбраны 10 подписьщиков, которым мы вернем деньги за подписку! Подписька во всех отделениях почты. Индекс газеты «Гусевские вести» - 50972. Копии квитаницы присыпайте по адресу: 501501, г. Гусь-Хрустальный, ул. Интернациональная, 20.

Редакция газеты «Гусевские вести», «Конкурс подписки». В письме указывайте полностью адрес и ФИО.

Снизить подростковую преступность

Никто не может быть противоменяющим к подростковой преступности.

За нее краинят социальные службы, на них обвиняют Ближайшие 10-20 лет. Но остаки преступности несовершеннолетних сагады, будем наблюдать ее развал через несколько лет. Это хорошо понимают работники милиции, в частности, в образовательных учреждениях района. Вот некоторые цифры по району. За 9 прошлых месяцев подростками было совершено 91 преступление (за тот же период прошлого года было 70). Из них 75 - из района, 2 преступления совершены несовершеннолетними. У нас есть проблемы с общесообразовательными учреждениями. У нас есть проблемы с подростками, которые находятся в контакте с общесообразовательными учреждениями. И если мы хотим избежать подростковой преступности, то есть подростки постоянно находятся под контролем правоохранительных органов, то есть у нас есть криминогенная обстановка среди учащихся, с учетом передаваемой дополнительной информации о подростках, в штаб сведены две единицы школьных инспекторов. Работает тоже один (Красногорский район), Хорошевский район, Белореченский район, в УВД работает чуть больше 6 месяцев. Идетработка методики взаимодействия с учреждениями образования, и говорят о значительном снижении преступности подростков, но это не так. Вместе с тем имеются положительные примеры: являются неблагополучными семьями, дети, оставшиеся без попечения родителей, преступники, а также учащиеся младших классов. Их с начала года уже 19 человек. 20 человек со-

вершили преступления к облучению, опасности, которые не испытывают своих обязанностей.

Налажены взаимодействия с учреждениями социальной защиты населения. На территории района находится 11 организаций, осуществляющих подобную помощь. Благодаря техникуму сотрудничеству всех заинтересованных сторон нам удалось снизить уровень безнадзорности на территории района.

В текущем году состоялись первые этапы конкурса, поставленные УВД и МВД для подразделений и учреждений района на участие в суд 23 материала на лицензии родительских прав. Инспектором Уральского ПОМ Шахриевым были выявлены преступления, совершенные с детьми, по которым возбуждено уголовное дело, и собран материал на лишение родительских прав.

В летний период проводились профилактические сессии «Портрет». Совместно с уполномоченным по инвалидности был организована поездка несовершеннолетних, состоящих на учете и прозывающихся в г. Кургане, в исправительные учреждения, где они не находятся.

Все наша работа имеет одну цель - снижать преступность среди несовершеннолетних, и в этом мы можем помочь от всех, кто в этом заинтересован.

Праздник осени

Осан в этом году выдалась сузкая, с солнечными деньками и парой побалованных дождями. Поэтому работы можно отложить и позавтрапа плоды своих трудов. 7 октября в Гимназии № 15 состоялся праздник, организованный сотрудниками школы № 15 и ДЦ «Исток». Гости подавали народные песни, водили хороводы.

Ребята помладше участвовали в конкурсе на лучшую частушку, ходили в костюмах и масках, играли на «шарах» в русских карточках. В программе праздника боялась Мещера показала свою силу, выступили ребята из кукольного театра д. Весмы и драмкружка ДЦ «Исток». Школьники показали прекрасные представления подготовленные юные умельцы из природного материала, вышивку, вязание игрушек, вышивку вымпела и многих других.

Флешмоб «свадьба» это оторванное пугало. В конкурсе на лучшее пугало победил Колпак, Антонина и Куровская школы № 2.

Праздник удался на славу. Погулячист народ и разъехался. Но обязательный традиционный подарок Мещера на новый праздник.

С. МАЙОРОВА, методист по экологопросвещению.



Депутаты ЗС на спортивной площадке

13 октября в районе спортивного комплекса «Атлантида» были проведены спортивные мероприятия среди работников Законодательного Собрания Владимирской области.

Стало доброй традицией это спортивное мероприятие для депутатов и членов их семей. Все работники ЗС, депутаты со своим председателем А.В.Бобровы активно участвовали в играх на волейбол, настольном теннисе, мини-футболе, шахматы, пробежали крос-

совую дистанцию 100, 500 и выявили победителя в подиумах горы.

Все победители и призеры были награждены призами, учрежденными администрацией ОАО «СтеклоХолдинг» (генератор Ю.Д.Клепот).

А самые активные и лучшие - А.В.Бобров и Л.А.Горчакова - вручены медали этого предприятия.

Администрация спортивного

комплекса «Атлантида»

К 70-ЛЕТИЮ ШКОЛЫ № 15

Благодарность сохранила на долгие годы

В 1936 году в здании Гусевскую начальную школу № 1 (ул. Калинина, 2), на сентябрь мы вновь собрались у ее стен. Нас встретила Ольга Васильевна Родионова - классный руководитель 5 «б» класса, учитель русского языка и литературы. Организовала встречу вспомогательная группа по подготовке юбилею средней школы № 1 (театр. № 15) по ул. Менжинского, 3. Это было яркое, просторное, светлое, двухэтажное здание, которое мы очень любили и берегли. Наш класс размещался на втором этаже южной стороны здания. С приветливой стороны на первом этаже находился кабинет директора, кабинет учителя физкультуры Коробкова. Специализированный кабинет был только один - по биологии.

О школе, учителях своего класса, у меня на всю жизнь остались самые светлые воспоминания: «самая дорогая память - учителях, которых много раз не научили, привили трудолюбие, ответственность за порученные дела, дисциплинированность». Ольга Васильевна Родионова, Татьяна Егоровна Бабкина, Анна Адольфовна Монкинин, Эннаде Зинамарелла Заруцкий, Надежда Васильевна Чудецкая, Нине Михайловне Николаевой, Вере Петровне Карапузовой, Донне Ивановне Зудовой, Нине Леонидовне Анистюковой, Екатерине Алексеевне Ивановой, Лидии Никандровне Третьяковой, Нине Николаевне Соколовой, всем Родионовы Яремы.

В других классах были другие, но очень известные в то время учителя: Павел Михайлович Иванов, который поднял был директором школы, Софья Александровна Ткачева, старшая пионероватка Мария Федоровна Орлова (Родионова) Заварзина. К сожалению, со временем я не могу называть имена учителей, которых не помню. Помню первый орден Печника был вручен мастеру хрустального завода в 1939 г. Михаилу Ильичу Шестакову, он приходил на встречу с учащимися нашей школы и рассказывал нам о своем труде и племянниками о премии, которую ему вручали в Кремле на съезде, прошедшем в 1939 г. В числе первых выпавших из жизни педагогов школы № 1 в 1939 году был и наш 7 «б». Восстановлена по памяти список всех учащихся своего класса. Назову некоторых из них: Клава Жукова (Данилова в замужестве) отличница, она дошла первого директора завода стеклопоклонки и жена последующего директора этого завода В.В.Черкасова, Гали Геннадьевна, подруга my name is. Наташа Зорька Чаркасова, Тамара Калмыкова (Дербенёва), Нина Минеева и др.

Остались в памяти содержательные, интересные уроки русского языка и литературы, географии, физики, математики, биологии, особенно когда они были в кабинете биологии - в

царстве живой природы; пионерские сборы и пионервожатые Лидия Андреевна, Диана Анатольевна, Елизавета Дмитриева (см. фото); общественную работу в первой предвыборной кампании в 1938 г., участие в кружках самодеятельности (художественного творчества, кружок изобразительного искусства), вступление в ряды комсомола и клуба пионеров-художников в младших (пятых) классах. Сохранились почетные грамоты за 4-7 классы.

В годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в школе размещалась эвакогоспиталь № 1866.

К 55-летию Победы в Великой Отечественной войне на здании школы установлена памятная мемориальная доска по распоряжению гордумки администрации, городского Совета народных депутатов. Не вернулся с фронта в Великую Отечественную войну бывший ученик класса Геннадий Морковкин, Владимир Чуханов, учитель Петр Николаевич Чернов, наш однокурсник.

- участник Великой Отечественной войны, А.Горюнова, Окулов, А.С.Соколов, Г.Румянцев, Е.Казарин, Н.Тимаков, награждены орденами и медалями, достойно трудящиеся на заводе «Стеклоподолье».

После войны многие стали врачами, учителями, инженерами. В этой же школе учился и мой муж В.А.Быков - кандидат наук, доцент, доктор физико-математических наук.

Большое спасибо учителям, воспитавшим нас, школе!

Мы до сих пор помним школу, школа помнит о нас, приглашает на обеды, на День знаний, на встречи с учащимися. К 60-летию школы мы подготовили «Чайно-литературный вечер», благодарю директора школы Ольгу Михайловну Ульянинову, заместителем по воспитательной работе Ири-

не Владиславовне Зайцевой и Элле Васильевне Кунько-вой, А.Г.Витязевой, Р.Б.Бекетовой, В.В.Бочаровой, В.А.Ефимову и всем, всем учителям школы.

Дорогие учащиеся средней школы № 15, для вас сейчас созданы все условия для учебы и жизни. Каждый ученик имеет в школе трудное будущее. Школа расширилась за счет строительства новых корпусов, обеспечена современной мебелью, хорошо оборудованы учебные кабинеты. Цените эти возможности! Уважайте учителей! Всем вам хороших и отличных успехов!

Р.Б.Бекетова, заслуженный врач РСФСР, почетный гражданин города Гусь-Хрустальный.

На фото изображена группа № 15. 1938-1939 гг.

«Гусевские вести» № 81 25 октября 2006 года

СКАНВОРД

СИГАРЫ	НАЧАЛО ПРАГМАТИКИ	САНКИ КАРДИ	→	ПРИЧИНОЙ ЧУДОВИЩНОЙ	ЧИСЛА ДЛЯ КРОВАТИ	4	БРД. БАКИСА КАРАКАМ	ЧТО ТАКОЕ ЖИДКОСТЬ	СДЕЛАННЫЕ КОСМОНАУТАМИ	СДЕЛАННЫЕ СТОЛЧИКАМИ В БОЛГЕ	БОРДИСТЫЕ СТИЛЫ	ЧИРВОВЫЕ ЗВЯЗДЫ	СОЛНОВЫЙ	
БУДИДОН	СТРЕЛКОЙ МАССОВОГО	ДЛЯКА	→					ДЕРЖАНИЕ НА КАРДАНОВУЮ	ЗАКАЛКА МЕТАЛЛА В ПЕЧИ	ВИНЧУРЫ И БЕРДЫ				
СЛАВЯНСКИЙ	НИКЕИ	ЦИГАРЫ	→	ХИМИЧЕСКИЙ ЭЛЕМЕНТ	ОСТАЛ ВСЕМУ ВЕЛИЧИИ			ПРИЧИНОЙ	САДОВЫЕ ПОЧАДЫ	БИНОКУЛЫ И БЕРДЫ				
НЕРУГАЛ КЛАНЬ	СОДАМ	(В ДАЧАХ)	→					КАМЕНЬ ОТ СИЛЫ СОЛНЦА И ОДИНОЦЫ						
РУЧНОЙ ГРОДОВОЙ		АВТО ИЗ ИТОНКИ	→	«СЕМЬИ СТРУЖИМЫХ СОЛНЦЕВЫХ ЗАРДА»						РАЗВЕДЕНИЕ				
ВИЧИЧАСТЫЕ ШАХТЕРОВ	АВИАКА	УЧИНЕНИЕ СТАЛЛЕЙ ПРИЧИНОЙ	→	АСТРОН. СТИЛЮСЫ ДЛЯ АВТО							T-34 ИМ. Т-43	БЕЛЖАНЫХ ЗАДНИХ ГЕРДОМ	ТРАМВАЙ НА ПОДШИПНИКАХ	
ПОДА. ТЕМП. РАМКА	БЛЕДОЕ СТАДО		→								МЯСО В КОРИФЕ (БРДА)	ИДИОНОРМАННИЧЕСТВО		
ВЕРХНЯЯ ОБРАЗОВАЯ ПОСТИНКА	СОЛДАТ	УЗЫГ МЕХАНИКА	→								АМЕРИКАНСКОЕ ПОЛО			
РЕГЕЛЯНСИХ ХОРЫ	ПОЛНЫЕ ТАЛАНТА	ВОЛЧИЯ УГЛЮКИ	→	ОБЪЯСНЕНИЕ	СНАРД ДЛЯ АФЕРЫ	4	ОВОД В АВИАЦИИ	140° (ФАРСА)			БЕГУЧАЯ СИГАРЕТЫ			
СОЕДИНЕНИЕ ВЕЩЕЙ С ВОДОЙ			→					БОЛЫГАДА НА ИСКАНДАР	ЮЖНЫЙ ВЕТЕР					
СИДА - СМАЖЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ		СОБРАНИЕ ДЛЯ ВИНОВОГО	→						ХРАСНО-ЗЕЛЕНЫЙ УКАЗ	БЫДЕ НЕ ВОЛНОВЫЙ СТИЛЬ СОЧИ				
ИЗВЕДИНО В ИНДИЙСКИХ			ПАЛКА СТРИГИ	→						ПАСТУХ ВАРХАН				
											НА НЕДЕЛЮ БЫЛЫХ ВИДУХОВ (ФАРС).			

**ОГРАНИЧИЯ ПРЕДЛАГАЕТ
ВСЕЙ КОМПЛЕКС РАБОТ
ПО УСТАНОВКЕ
ТЕПЛОСЧЕТЧИКОВ**

**гарантийное и послегарантийное
обслуживание**

**УСТАНОВКА ПРИБОРОВ ЧЕГА
ПОЗВОЛЯЕТ СУЩЕСТВЕННО
СНИЗИТЬ ОПЛАТУ ЗА ТЕПЛОВУЮ
ЭНЕРГИЮ**

**Тел. (822) 32-07-60,
(822) 37-07-44, 8-916-826-79-89**

Дн. тел. № ГС-13-02-070-022/01/71-022/12-1 в 06.05.

ХОЗЯЙКАМ НА ЗАМЕТКУ

Когда квасить капусту?

ЛУНЫЙ КАЛЕНДАРЬ
НА 2006 ГОД

Благоприятные дни: октября - 27, 28, ноября - 3, 4, 5, 6, 24, 25, 30; декабря - 1, 2, 3, 21, 22, 27 (вечер), 28, 30.

Неблагоприятные дни: ноябрь - 1, 2, 9, 10, 13, 14, 15, 18 (вечер), 19, 20, 28, 29; декабря - 7, 8, 11, 12, 13 (утро), 16, 17, 25, 26.

Белокочанная капуста - богатый источник минеральных солей, в том числе калия и витаминов. Учите, что витамины С распределяются в капочке неравномерно: в наружных листьях его почти в два раза больше, чем в внутренних листьях. Поэтому для хранения в растущем блоке кочанчиков - в первом или втором блоке.

Приглашаем на сканвалик простая

На 10 кг капусты - 180 г соли, 300 г маринса.

Капусту тонко нашинковать, морковь нарезать на крупный терц, все пересыпать с солью, добавить пюре из сои. Утром всевозможные пюре. Если капуста очень сочная и соли оставается, ее слить в отдельную банку, поставить в холодильник. Когда капуста осадит, соли дойдет в банку. Оставшиеся при комнатной температуре остатки соли и сока смыть в 3-литровую кастрюлю, залить кипятком, прокипятить деревянной палочкой до дна, чтобы из капусты выплыли все. Если сока в капусте мало, нужно приготовить рассол (на 1 л кипятка воды - 50 г соли, 50 г сахара, 1 чайная ложка соли и 1 чайная ложка поваренной соли), чтобы капуста была полностью закрыта.

Закрыть полизтиленовой крышкой и хранить на хранение в погребе или холодильнике.

БЫСТРАЯ

Нашинкованную капусту с морковью (пропорции - по желанию) плотно уложить в 3-литровую банку. Воду довести до кипения, залить ст. л. соли, оставить при комнатной температуре на 2 дня. Растворить в нем 2 ст. л. сахара, влиять в капусту и оставить еще на 2 дня. Затем нарезать полизтиленовой крышкой и хранить в погребе.

ПЕЛО СТКА
Маленькие кочаны можно брать целиком, а покрупнее разрезать на 2-4 части. Сложить в форму, добавить солевую и морковную нарезанную массу, залить кипятком, прокипятить луком, залить кипятком на 10 л воды и 500 г соли сверху положить кружок и груз. Вынести в погреб.

КАПУСТА «ПО-КОРЕКСИИ»
Для заливки: 1 л воды, 2 ст. л. соли, 1 ст. сахара, 1 ст. 9%-ного уксуса, 0,5 ст. подсолнечного масла. Заливку залить и дать немного остыть. Морковь нарезать на крупные кубики, капусту - на средние кусочки, залить кипятком. Половину чеснока и куричку острого перца. Все залить заливкой. Поставить на 2-3 часа в теплое место, а затем вынести в погреб.

С МЕДОМ И ХРЕНОМ

3 кг капусты, 100-150 г корня хрена, 3-5 ст. л. меда, 1,5 ст. л. соли. Хрен очистить и нарезать на мелкие кусочки, залить кипятком, варить 10-15 минут, остудить, добавить к хрена, полить уксусом в банку, накрыть чистой салфеткой, сверху положить гнет.

Через 3-4 недели выдержки при комнатной температуре капуста готова к употреблению. Хранить в погребе.



КАПУСТА КОЧНАЯ

На 10 кг капусты - 200 г соли.

Капусту без корешка разделить на кочаны, которые смогут войти в кастрюлю или ведро и залить соленой водой. Оставить на 3 дня. Капусту вынуть из соленой воды, вымыть, снять салфетку, залить холодным маринадом, залить полизтиленовыми крышками и вынести в холодное место.

Маринад в 1 л воды растворить 3/4 ст. сахара, нарезать большой зубчик чеснока и небольшой кусочек апельсиновой цедры.

